



Finansira Evropska unija



IPA PROGRAM PREKOGRANIČNE SARADNJE  
BOSNA I HERCEGOVINA - CRNA GORA

JEDNODNEVNA TURA

# OD STABANA DO PJEŠČANIH PIRAMIDA

Dolazak u Plužine do 9:00 časova, doručak i priprema za pješačku turu do Stabanskih jezera i katuna na Kručici. Vozimo se do sela Stabna, udaljenog 15-tak kilometara od Plužina, gdje započinjemo pješačku turu. Staza nas vodi kroz netaknutu prirodu u dužini od 4,5 km, prvo do Malog jezera, koje leži na nadmorskoj visini od 1194 mnm. Nakon kraće pauze nastavljamo ka Velikom jezeru, od koga smo udaljeni 30-ak minuta hoda. Veliko Stabansko jezero se nalazi u podnožju južnih padina planine Volujak, i pravi je dragulj prirode, kao i Malo jezero. Veliko Stabansko jezero leži na 1.325 mnm, smaragdnazelene je boje. Stabanska jezera su okružena planinskim vrhovima Bioča čije padine pokrivaju gusta zelena listopadna i borova šuma. Stabanska jezera su veoma popularna među ljubiteljima pješačkog turizma, često centralna tačka na različitim pješačkim maršrutama. Pored Velikog Stabanskog jezera planinari često kampuju prilikom uspona na vrhove pivskih planina Bioča i Volujaka.

Nakon pauze na Velikom jezeru, vraćamo se u selo Stabna koje je jedno od najstarijih i najpoznatijih sela u Pivi. Poznat je i po Taban-gradu, srednjovjekovnom gradu Herceg Stjepana, lokalitetu o kome govore živa predanja da je to nekada bio zanatski kraj gdje su se izrađivali samari, sedla, razni alati i mjesto gdje se mljelo žito za potrebe herceg Stjepana i njegovih podanika.

Pješačku turu završavamo kratkom pauzom na vodopadu rijeke Vrbnice. Vrbnica je najveća pritoka rijeke Pive. Duga je oko 12 km, teče djelimično kroz duboke šumovite kanjone, a djelimično kroz proširenu plodnu dolinu u kojoj su najstarija i u klimatskom pogledu najpovoljnija pivska sela. Po predanju, na Vrbnici je kroz istoriju bilo i po 70 mlinova. Danas se do samog vodopada nalaze ostaci jednog od njih.

Nastavljamo putovanje do kampa Vrbnica gdje pravimo pauzu za kafu, veoma prijatnog ambijenta, smještenog na obali istoimene rijeke.

Putovanje nastavljamo prema Foči.

Dolazimo u Foču gdje pravimo kratku pauzu u nekom od fočanskih restorana ili kafića te nastavljamo automobilom do prirodnog fenomena Pješčane piramide. Ovaj jedinstveni geomorfološki fenomen, nastajao je dugim nizom godina. Erozijom tla i pod uticajem agresivne sprege mrazeva, ljetnih vrućina, kiša i jakih vjetrova, nastale su figure zanimljivih oblika. Svojim oblikom i sastavom podsjećaju na piramide u Koloradu (SAD), u Dolomitima (Italija) oblasti Valcea u Rumuniji ili na piramide u Đavoljoj varosi (Srbija).

Nakon piramida krećemo prema vodopadu Oteša, nazvanom po istoimenoj rijeci u koju se vodopad sliva. Vodopad je visok oko 20 metara. Vodopad je sakriven u bukvoj šumi a do njega se dolazi pješke, strmom stazom u dužini od nekih 200 metara.

Povratak u Foču, odmor, večernji izlazak u Foči i noćenje.

## Kontakt:

PARK PRIRODE „PIVA“  
Plužine, Crna Gora  
E-mail: parkpiva@yahoo.com  
Tel: +382 40 270 069  
Website: www.parkpiva.com

TURISTIČKA ORGANIZACIJA OPŠTINE FOČA  
Foča, Bosna i Hercegovina  
E-mail: to.foca@yahoo.com  
Tel: +387 58 212 416  
Website: www.focaravajuce.org



Ova publikacija je urađena uz pomoć Evropske unije. Sadržaj ove publikacije je isključiva odgovornost Opštine Plužine i Opštine Foča i nužno ne predstavlja stavove Evropske unije.



OPŠTINA PLUŽINE



OPŠTINA FOČA



PARK PRIRODE



JU Turistička organizacija opštine Foča

